Последовательность построения чертежа-основы брюк
	№ п/п
	Последовательность построения. Название
точки и отрезка
	Буквенное обозначение
	Расчетная формула
	Расчет по моим
меркам, см

	
	
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5

	Построение сетки чертежа

	1
	Построить прямой угол в точке Т
	Т
	
	

	2
	Отложить вниз длину брюк. Провести вправо линию низа
	ТН
	ДбР
	

	3
	Отложить вниз высоту сидения. Провести вправо линию сидения брюк
	ТЯ
	Вс
	

	4
	Определить местоположение ли​нии колена. Провести вправо горизонтальную линию
	ТК
	Дк
	

	
	
	
	
	

	5
	Определить местоположение линии бедер, отложить вверх от точки Я отрезок ЯБ. Провести от точки Б вправо
горизонтальную линию
	ЯБ
	Вс:3
	

	
	
	
	
	

	6
	Отложить вправо ширину передней половинки брюк
	ББ1
	0,4х(Сб+Пб)+ +0,1хСт
	

	7
	Провести через точку Б1 верти​кальную прямую. Достроить прямоугольник. Обозначить точки Я1 и Т1
	ТТ1
ЯЯ1
	
	

	Построение чертежа передней половинки брюк 

	8
	Построить ширину передней по​ловинки брюк. По линии сидения
	Я1Я2
	ОДх
х(Сб+Пб)
	

	
	продлить вправо горизонтальную
	
	
	

	
	линию
	
	
	

	9
	Построить отклонение средней линии. Отложить расстояние влево
	Т1Т2
	Постоянная величина 1см
	

	10
	Провести вспомогательную
	Б1Я2
	
	

	
	линию
	
	
	

	11
	Разделить отрезок Б1Я2 пополам. Поставить точку А
	А
	
	

	12
	Провести вспомогательную
	Я1А
	
	

	
	линию
	
	
	

	13
	Разделить отрезок Я1 А пополам
	а1
	
	

	14
	Построить среднюю линию брюк: соединить точки Т2 и 65 прямой линией, а точки Б1, А1, Я2 — плавной кривой
	Т2Б1А1Я2
	
	

	15
	Отложить влево по линии талии ширину передней половинки брюк
	Т3Т2
	Ст: 2 + 2,5 +
+Пт,
где 2,5 см 
раствор
передней
вытачки
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	16
	Построить линию повышения талии
	Т3Т4
	Постоянная величина 
1 см
	1

	17
	Провести новую линию талии передней половинки брюк
	Т2Т4
	-
	

	18
	Определить положение линии сгиба (стрелки): разделить отрезок ЯЯ2 пополам.
Поставить точку Я3
	Я3
	
	

	
	
	
	
	

	19
	Провести от линии талии через точку Я3 вертикальную линию сгиба
	Т5Б2Я3К1Н1
	
	

	20
	Построение передней вытачки: от точки пересечения линии сгиба с линией талии Т5 отложить влево и вправо 1,25 см (раствор вытачки 2,5 см)
	
	Постоянная величина 1,25 см+ 1,25 см
	1,25+1,25

	21
	Построить глубину передней вы​тачки: от точки Т5 отложить вниз по линии сгиба 9 см. Построить вытачку
	
	Постоянная величина 9см
	9

	22
	Отложить ширину передней половинки брюк по линии низа. Обычно она равна 20-24 см или в соответствии с моделью
	Н1Н2 =Н1Н3
	Шн : 2-1
	

	23
	От точки Я2 отложить влево 1 см и построить точку Я4
	Я4
	Постоянная величина 1 см
	1

	24
	Определить место шагового среза: построить прямую линию
	Я4Н3
	
	

	25
	Построить точку на пересечении этой линии с линией колена
	К3
	
	


